
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τις κ.κ. Υπουργούς: 

 1. Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

2. Τουρισμού 

Θέμα: «Προβληματική η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας εξαιτίας νομοθετικών κενών και 

ελλιπούς ελέγχου στο Πληροφοριακό Σύστημα Εργάνη».  

Η Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης και Τομεάρχης Τουρισμού κ. Βέττα Καλλιόπη και ο Βουλευτής  Αργολίδας 

και Τομεάρχης Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γαβρήλος Γιώργος, καταθέτουν αναφορά προς τις 

κ.κ. Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Τουρισμού, με συνημμένο το από 19/6/2025 

Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), στο 

οποίο καταγγέλλονται τα προβλήματα που έχουν προκύψει κατά την εφαρμογή της κάρτας εργασίας 

στον κλάδο, εξαιτίας της εκ μέρους των εργοδοτών συνεχιζόμενης παραβατικότητας και της έλλειψης 

ελέγχου του Π.Σ. Εργάνη.  

Με την ανωτέρω ανακοίνωση, που έχει τίτλο: «Εξελίσσεται σε φιάσκο η εφαρμογή της ψηφιακής 

κάρτας στον Τουρισμό – Επισιτισμό;» οι εργαζόμενοι στηλιτεύουν την προχειρότητα και τα 

νομοθετικά κενά που επιτρέπουν την κατάλυση εργασιακών δικαιωμάτων. Όπως καταγγέλλει 

χαρακτηριστικά η ΠΟΕΕΤ, οι πολιτικές ηγεσίες αδιαφορούν για την «φυγή» των εργαζομένων από τον 

κλάδο του Τουρισμού - Επισιτισμού, επιτρέποντας στην εργοδοτική παραβατικότητα και στην 

ατιμωρησία να συνεχίζονται. Παράλληλα, όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΕΤ, συνεχίζεται να 

καταστρατηγείται η επταήμερη εργασία  και η υποχρεωτική 11ωρη ανάπαυση ανάμεσα σε δύο 

βάρδιες, με συνέπεια η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας εξελίσσεται σε φιάσκο.  

Επομένως, αν και η κυβέρνηση ισχυριζόταν ότι η ψηφιακή κάρτα εργασίας θεσμοθετήθηκε με τον ν. 

4808/2021, ώστε να λειτουργήσει ως μηχανισμός διαφάνειας και διασφάλισης των δικαιωμάτων 

όλων των εργαζομένων, στην πραγματικότητα εμφανίζεται απρόθυμη να επιβάλει τον νόμο και να 

περιορίσει την εργοδοτική παραβατικότητα, ιδίως στον κλάδο του επισιτισμού – τουρισμού. Κατόπιν 

των παραπάνω, καλούνται οι συναρμόδιες Υπουργοί να απαντήσουν στις καταγγελίες της 

Ομοσπονδίας και να προβούν στις σχετικές ενέργειες για την αντιμετώπιση τν προβλημάτων και την 

διεξαγωγή των σχετικών ελέγχων. 

  

Επισυνάπτεται το έγγραφο με τα αναφερόμενα σχετικά. 



Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2025 

 

 

Οι  καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 



Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό-Τουρισμό 

  
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
19.06.2025 

Εξελίσσεται σε φιάσκο η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας στον Τουρισμό – Επισιτισμό; 

Το παραπάνω ερώτημα δεν είναι ρητορικό αλλά άκρως ρεαλιστικό και πραγματικά αναζητούμε 

απάντηση. 

Για να καταλάβουν όλοι τι λέμε ξεκινούμε να απαριθμούμε το τι έχουμε δει μέχρι στιγμής: 

1. Δεν είναι υποχρεωτικό όλες οι επιχειρήσεις να εφαρμόζουν την ψηφιακή κάρτα! Γιατί;  

Γιατί θα πρέπει η επιχείρηση να έχει κύριο κωδικό δραστηριότητας το ξενοδοχείο ή το κατάστημα 

εστίασης αλλιώς εξαιρείτε! Δηλαδή αν η εταιρεία είναι κατασκευαστική ή γεωργικές εργασίες ή 

καζίνο τότε τα ξενοδοχεία και τα εστιατόρια είναι υποκαταστήματα και ο εργοδότης δεν είναι 

υποχρεωμένος να εφαρμόζει το μέτρο της ψηφιακής κάρτας εργασίας!Δεν είναι υποχρεωτικό 

όλοι οι εργαζόμενοι να χρησιμοποιούν την ψηφιακή κάρτα εργασίας! Γιατί; 

2. Γιατί το Υπουργείο Εργασίας με μία ακατανόητη υπουργική απόφαση όρισε ποιες είναι 

οιπροϋποθέσεις εξαίρεσης των εργαζομένων από την ψηφιακή κάρτα εργασίας. Πιο 

συγκεκριμένα τα στελέχη των επιχειρήσεων εξαιρούνται από την εφαρμογή αν αμείβονται με το 

4πλάσιο του μισθού ή το 6πλάσιο του μισθού ή αν δεν υπάρχει καθορισμένο ωράριο στον 

εργαζόμενο!  

Αυτή η τελευταία προϋπόθεση δίνει τη δυνατότητα σε εργοδότες να βαφτίζουν τους 

προϊσταμένους των τμημάτων στελέχη για να αποφεύγουν τη χρήση ψηφιακής κάρτας εργασίας. 

3. Καταργήθηκε η 7η μέρα εργασίας στον κλάδο μας και αν όχι γιατί; Γιατί δυστυχώς τα στοιχεία 

που έχουμε συλλέξει από χτυπήματα της ψηφιακής κάρτας αποδεικνύουν το αντίθετο μιας και το 

μέσο της ψηφιακής κάρτας εργασίας φαίνεται ξεκάθαρα πως συνεχίζεται αυτή η πρακτική. 

Συμπερασματικά αποδεικνύεται στην πράξη πως κανείς δεν ελέγχει το ΠΣ Εργάνη τη λειτουργεία της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας. 

Εν κατακλείδι ξεκαθαρίζουμε πως είμαστε υπέρμαχοι της εφαρμογής της ψηφιακής κάρτας εργασίας, 

θεωρούμε πως είναι όπλο στη φαρέτρα των εργαζομένων, όμως αν ένα όπλο χρησιμοποιηθεί λάθος 

τότε μπορεί να έχουμε αυτοτραυματισμό!  

 

Ένα είναι σίγουρο! 
Η υπομονή μας εξαντλείτε!! 

  
Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 


